

除夕“不打烊” 坚守岗位确保市民“温暖”过年

滨州日报/滨州网记者 郭刚 通讯员 丁慧

2月4日,农历除夕。随着夜幕降临,滨州城区华灯初上,璀璨的烟花、铿锵的爆竹此起彼伏,迎接新春的到来。在千家万户团圆在温暖的家里过年的时候,为城市千家万户负责供暖的热力公司又是何种场景呢?

当天晚上8:00左右,记者来到位于黄河一路渤海四路交叉路附近的鑫谊热力公司暨郭集供热首站。远远的,记者就看到四层办公楼顶上的“滨州鑫谊供热”六个霓虹灯大字,公司门口悬挂着四个红彤彤的灯笼,春节浓厚的喜庆气氛扑面而来。而大门玻璃上“辛苦我一个,温暖千万家”的标语,宣示着鑫谊供热人的职业操守。

在二楼供热值班室,4名热线客服值班人员、2名郭集供热站值班人员和1名自控平台值守人员依次排列,按照各自分工忙碌着。记者进门时,热线客服张云英正在打电话:“您好,您刚才反映的问题,解决得咋样了?”“抢修人员早就来了,正在修理,马上就好了。谢谢你们!”放下电话,张云英介绍道,当天下午18:30左右,建翔小区有用户拨打热线电话,反

映卫生间暖气管线漏水,请求帮助。在及时向用户提供了抢修队伍电话后,她这是在回访客户,看看问题解决没有。“刚才客户在电话里对于供热公司和抢修队的服务表示很满意,抢修队早已经赶到,正在抢修中。”

张云英介绍,春季期间,公司热线值班人员数量和平时一样,早晨7点到夜间23点有4名值班人员,夜间23点到早晨7点有1名值班人员,确保24小时都有人能随时接听处理用户电话。为了做好春节期间的热线电话服务,公司要求客服人员接听电话时要更加热情,急用户之所急,想用户之所想,实现用户投诉—热线派单—供暖管家接单—现场处理—回访热线—热线回访用户的闭环管理模式,确保用户投诉有落实、有回应,问题得到及时妥善解决。

郭集供热站当晚值班人员是班长刘英龙和组员张晓伟。刘英龙介绍,站上一个班有2个人,执勤时间为12个小时,他当晚是负责从晚上20点到次日早上8点的值班工作。每个班的任务都是负责供热站的安全运行,除了在值班室通过电脑屏幕进行监控外,2名值班人

员每小时还要到配电室、设备间和换热间进行现场巡检,值班期间整理打扫一次卫生,并做好记录。配电室打扫卫生,要注意不能沾水,主要是防止、清除灰尘。配电室巡检,主要是查看开关、接头,注意电压、电流。设备间和换热间巡检主要是查看水箱、补水泵、循环泵、除污器,注意液位、压力、温度、流量、震动频率等参数,根据巡检情况确定是否需要及时调整阀门,每次巡检参数和调整情况都要准确记录。

自控平台值守人员每个班一个人,当晚值守人员是刁志刚。他指着办公桌前的两个电脑屏幕介绍说,大唐热电和滨化热电两个热源以及5个供热首站、163个混水(换热)站点的各种参数都会在屏幕上显示出来。根据设定的参数,如果温度、流量出现异常,会实时显示报警,并且自控平台会自主进行调节。自控平台调节不了的故障,值守人员会及时联系供热管家,派人到现场处理。

郭集供热站值班站长吴滨介绍,除了供热值班室这些人员外,还有20名供热管家分布在市区,实行24小时值

班。如果接到用户投诉,供热管家会根据分片负责的区域及时(最长不超过半小时)到达服务现场,提供专业高效的服务,妥善解决用户供暖问题。另外,公司还筛选了两家有实力、有信誉的维修队伍,为热用户提供个性化、系统化服务。例如,各用热单位院内管网出现跑水、漏水现象时,联系抢修队后,他们会第一时间赶赴现场,全力保障用户院内供热设施正常运行。

据了解,为了有针对性地做好春节期间的供热服务,市区鑫诚、鑫谊两家热力公司节前均组织开展了安全排查,对供热首站安排专人24小时值班;换热站除通过供热控制平台对供热参数进行24小时实时监控外,每天安排专人巡检一次,重点排查管道及阀门有无泄露、管道位移等隐患问题,最大限度保证站网安全稳定运行。同时,两家热力公司均成立供热应急机构,下设材料、工程、技术小组,明确职责分工,确保事故发生时及时反应处置。供热企业抢修队伍24小时值班,抢修人员和器械全部到位,确保快速高效处理供热运行中发生的故障。

在岗尽责维持生产有序 春节全员齐心确保安全

滨州日报/滨州网记者 孙文杰 通讯员 郭玉旺 王金柱

春节期间,当人们沉浸在盛宴相聚、张灯结彩的祥和气氛中时,有许多人还在坚守工作岗位,为营造安全的节日环境默默奉献着。位于滨城区滨北街道的滨州大有新能源开发有限公司的安全生产管理人员就是这群人中的一部分。

该公司安全环保部部长薛栋梁告诉记者,春节期间,公司9万吨/年气分装置、2万吨/年MTBE装置、16万吨/年液化气叠合装置都正常生产,为切实防范各类生产安全事故发生,公司认真贯彻落实市、区关于做好春节期间安全生产工作的要求和精神,在企业内部发放了《关于切实做好2019年春节期间安全生产工作的通知》,采取了一系列安全管理措施。

薛栋梁介绍,2月1日,公司开展了春节前安全生产大检查活动,由公司总经理带队,各部门主要负责人、安全员参加,对厂区沥青装置、施工预制场、各装置设备、新老储罐体、仓库、污水处理等20多处重点部位进行了横向到边、纵向到底的安全生产隐患排查整治活动,严格检查各部门冬季安全生产“五防”(防工伤、防火、防爆、防凝冻、防中毒)措施落实情况,重大危险源、重点装置和关键设备等重点部位管理情况;双重预防体系运行情况;从业人员生产操作、现场巡回检查及遵守劳动纪律等情况;应急器材、消防



大有新能源安全环保部部长薛栋梁(右)查看设备安全情况。

设施等性能、数量情况。其间,对检查出的问题统一制订了整改方案,进行及时整改。

“春节气氛热烈,员工思想活跃,极易在思想上产生麻痹大意,为此,公司持续对员工进行安全教育,严格落实值班制度,强调遵守操作规程,杜绝酒后上岗、注意交通安全等事项。”薛栋梁说。在他的办公室及公司其他部门、车间班组,记者都能看到一张春节期间公司领导及中层干部值班表。按照加强春节期间领导干部值班制度要求,大有新能源安排了7个小组,从大年三十到正月初七进行24小时安全

生产应急值守,调度中心24小时加强对各装置、储罐区、配电室等重要部位的防控,23名消防队员24小时在线候命;值班人员每天上午8点集合碰头,及时掌握安全生产动态,确保信息畅通。

记者在公司储运部看到,安全员冯长申和他的同事们正在认真工作,这位老前辈是聊城的小伙子春节前回去探望了家人后,春节期间已连续6天盯在工作岗位上。他说:“我们严格按照位置确认、介质、压力等14项标准,每天一一对运输车辆和储罐安全进行隐患排查。”

在公司生产二部中控室,工作人

员一丝不苟地盯着各生产装置运行情况的显示页面;室内东墙上挂着的两个牌子记录着:生产二部液化气叠合装置年度安全生产无事故连续运行41天、生产二部MTBE装置年度安全生产无事故连续运行41天。记者还看到,中控室内有一排事故应急柜,里面摆放着防火服、空气呼吸器、逃生面具等齐全的应急器材;生产二部所有工作人员的安全上岗证也被整齐地排放着。

大有新能源春节期间安全生产工作严格落实“在岗守则,在岗尽责。”严防违规作业、违章指挥、违反劳动纪律造成事故发生。同时,加强了风险分级管控和隐患排查治理体系运行;控制动火、受限空间作业等特殊作业数量,严格禁止非影响生产特殊作业,对影响生产的特殊作业必须经值班领导和主管领导同意,并加强作业环节安全管理。

离开大有新能源时,厂区门口信息大屏里正巧显示着这样一段红色文字:“今天我公司已进行安全风险研判,各项安全风险防控措施已落实到位,我承诺所有生产装置处于安全运行状态,罐区、仓库等重大危险源安全风险得到有效管控。主要负责人:孟垂治。”

记者感觉到,大有新能源春节期间的生产运行很安静、很有序。

面食供货员刘兆放: 过年不休息每天都和百斤面 得到顾客认可心里舒坦

滨州日报/滨州网记者 田政 实习生 刘润泽

进入腊月,人们就开始陆续地购置年货,各大商场也开始“爆满”,成为人们购物的“主战场”。而商场的供货员、销售人员节假日一般也不休息,为人们提供更加周到的服务。

56岁的刘兆放来自滨州博兴。十一年前,他带着妻女离开了自己生活了四十年的农村到市区谋生,今年已是他成为银座面食供货员的第十个年头。对他来说,过年过节总是超市最忙的时候,同样也是他最忙的时候,春节更是如此。进入腊月,他和妻子每天早上5点就要起床进行面食制作。“面食跟一般的食品不一样,必须要保证新鲜,这个必须每天新做,早起

床才能不耽误供货。”刘兆放说。

几乎每一天,刘兆放都是从制作鲜面条、水饺皮和馄饨皮开始的。他说:“不管是制作鲜面条还是饺子皮,面和水的比例都要掌控好,面多了容易硬,水多了就容易烂。”制作时,他先将面和水放在电子秤上仔细地称量,然后和面。他一边搅拌一边说:“要一直搅拌到没有干面颗粒,这样做出的面条才劲道。”面和好后,他紧接着就将面放在面条机上,一把把新鲜的面条就出来了。

做完面条,刘兆放用同样的方法做水饺皮,这些完成后就大约上午8点钟了,刘兆放和妻子就正式开始

分头往银座送货。刘兆放平常一天大约要和近120斤面,春节期间一天差不多要和150斤,往年腊月二十九到初二这几天要和将近500斤面,而今年差不多也有400斤。

“总体来说,生意不如以前好做,一是因为超市数量增多,竞争激烈;再就是大家习惯网购了。所以从供应方面来讲,是有所减少的。”刘兆放说,“但是只要大家认可我的手艺,我就会一直做下去。”

因为常年揉面,刘兆放的手指肚上和掌心里长满了老茧,手上的肌肉发达,手指要比一般人的粗。

由于银座超市过年也照常开放,

刘兆放的新年也是在往返于银座和家中度过的。每当初一这天,刘兆放和妻子不到4点就要起床,提前做好这一天需要的面条、水饺皮和馄饨皮送到超市后,才带着妻子和孩子回老家拜年。

“面食必须要当天制作当天售卖,所以即使过年期间也要做。”刘兆放说,“有时候春节忙,在老家拜完年,我就和孩子妈赶回滨州去超市里帮忙,家也很少回。”刘兆放边放置面条边说:“现在大伙儿的日子越过越好了,品味也越来越高,能看到自己的劳动得到别人的肯定,我心里也舒坦。”

高速收费员王标:

除夕值班已八年 再辛苦也要热情微笑迎人

滨州日报/滨州网记者 隆卫

2月4日0时——2月10日24时,七座及以下小型客车免费通行高速公路。

危化品运输车辆节假日期间禁止,非节假日22时至次日6时禁止。

2月4日0时至6时,高速公路出口实行一车一杆,进行通行卡回收,其他免费时间直接抬杆放行。

2月3日20时至24时、2月10日19时至24时,小型客车入口领纸质通行卡。所有车辆入口领卡后,一定记得在出口交回。

春节前,齐鲁交通发展集团滨州分公司无棣收费站收费员王标在朋友圈发了这样一则消息。

几尺房间、一个小台、来有迎声、判断车型、微笑服务,是高速公路收费员的工作写照。车来车往,那一个小小的房间,就是他们的天地,是他们日夜坚守的岗位。

王标,1989年参加工作,2012年由鲁北收费站调至无棣收费站。一边微笑着和过往驾驶员打招呼,一边熟练地收款结算,在这个收费岗亭里,王标一坐就是20多年。

2月4日0时起,高速公路实行对7座及以下客车免收通行费政策。而从2月3日开始,高速公路就已经进入了春节假期最为繁忙的时段。为了保障高速公路的安全和畅通,无棣收费站的工作人员日夜兼程,为大家的出行提供便利。

“我们的工作有两班倒,白班从早上8点到晚上8点,夜班从晚

上8点到早上8点。”王标告诉记者,他们从来不过节假日,“五一”、“十一”、中秋节等大家旅行、团聚的时候,他们都要值班。

收费站的工作枯燥而乏味,工作人员一天需要连续工作12小时,特别是夜班通宵很难熬。同时,工作内容每天重复循环,除了站里的同事外,他们接触到的只有司机。此外,这项工作十分注重细节,要求必须微笑服务,动作标准。工作至今,对于这一套收费动作,王标甚至不用大脑思考就能做得十分标准。工作中,即使遇到蛮不讲理又板着脸的司机,他依然保持着真诚的微笑,为其送上热情的服务。

谈及收费员这份工作,王标坦言,和很多服务行业一样,节假日就是他们最忙碌的时候。根据今年排班,春节期间王标一共值了4天班,今年除夕又是在收费站度过的。这是王标第八次除夕值班,他已有八年除夕夜没吃上热乎乎的子。

记者问他,“经常不能在家过除夕会不会觉得难过?”

王标却说:“孩子大了,家人也理解。每次看到一辆辆车行驶过,特别是春节时候,大家都欢欢喜喜回家过年,我就会觉得这些付出都值得。”

收费岗亭必须有人值守,春节期间,像王标一样选择坚守在工作一线的高速公路收费员还有很多,他们用默默的奉献守护着道路畅通。

阳信县刘庙街清真糕点坊店主张秀琴: 传统工艺在酥香中传承 各色清真糕点添彩“年味”

滨州日报/滨州网记者 杨孟子

春节期间,一份传统手工制作的糕点是人们走亲访友时馈赠的佳品。2月10日,记者到阳信县刘庙街清真糕点坊采访时,店主张秀琴和家人正在忙着制作糕点。

糕点坊混杂着香甜软糯的糕粉香和煎炸的油香气。张秀琴一家正在忙着制作“麻酥”——揉粉、制模、撒芝麻、切块,各道工序手起刀落,一气呵成。不一会儿,制作间里就垒着一盘盘成型的麻酥、桃酥、核桃酥等糕点,等着送进烤箱烤制。

“一进入腊月,我们就开始制作过年备货的糕点了,因为是手工制作,当天制作的基本都能卖光,一天能卖出三百斤左右。”张秀琴告诉记者。进入腊月,拜访亲戚朋友的多,村里的定亲宴和婚宴也多了,都对糕点有很大需求。为了备足产品,张秀琴一家每天都是凌晨四五点就开工,忙到晚上九点才结束,“有时一天同时遇到几家定亲宴,一下子就预定几百斤的糕点,就是再累再辛苦也得做完。”

张秀琴的糕点坊已经经营了近四十年,生产严格按传统工艺和配方进行,一直坚持制作传统的老式口味,从而保证了糕点制作精细、香甜可口、油而不腻、保质期长等特点,深受广大顾客欢迎。清真糕点是回族的经典美食,更受到相邻

汉族群众的青睐,在平日里,经常有邻村、邻县的汉族群众专程上门购买品尝。

“经营糕点坊近四十年,能把这份手艺传承到现在,靠的是良心。我制作糕点坚持选用优质小麦粉、纯白糖、实打实的馅料,再就是糕点的制作手法,几十年来我摸索出一套秘方,并且不断升级改良。或许,这就是吃过我家糕点后,大部分顾客成了回头客的原因吧。”张秀琴充满自豪地说。

采访期间,有好几位顾客前来购买糕点。“我在刘庙当了十几年会计了,清真糕点干净卫生,口味独特,我经常来她家买几斤解解馋。”西高村的王先生对记者说,“传统手工制作的清真糕点和一些机器制作的糕点相比,味道更醇香。”记者看到,糕点坊还推出了春节定制礼盒,根据客户的需求,按品类、重量进行分装,满足馈赠亲朋的需要。

目前,张秀琴的糕点坊有千层酥、羊角蜜、方糕、江米条、蜜三刀、芝麻条、方酥、桃酥等三十几个品种的糕点,祖传的手艺就在一道道样式精巧、酥脆香甜的糕点上传承。在刘庙村当地,重要宴席上不可或缺的就是糕饼,过年买糕点也是当地人的习俗,有了糕点才有了浓浓的年味。

环卫工人苏培东: 不管是不是节日 打扫卫生把活干好都是我该做的

滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 李明 韩志勇



苏培东清扫人行道上的落叶。

2月11日,农历正月初七,对很多人而言,这是法定春节假期后第一天上班的日子,但对于环卫工人苏培东而言,这已经是他过完春节后的第6个工作日。

当天凌晨4:30,苏培东已经到岗进行清扫保洁,并在6:30之前完成了一遍普扫。记者9:30过去采访时,苏培东正在清理绿化带中的落叶等垃圾。

苏培东负责的是黄河四路渤海七路以南120米左右,主路面中心往西至店门前这片区域的清扫保洁。这120米左右的距离看似不长,但从主路面中心往西的店面、人行道、绿化带、商铺前区域、商铺的垃圾清理等都是苏培东负责,再加上这片区

域位于渤海国际,人流量比较大,因此苏培东的工作干起来并不轻松。

“早晨,下午各完成一遍普扫,剩下的时间也不能闲着,要进行巡回保洁。”苏培东告诉记者,这片区域来往的人多,人们随手扔的水果皮、烟头、广告传单、烤串棍子等垃圾也比较多,他随时走动着,及时捡拾垃圾。

春节期间,苏培东只在正月初一休息了一天,自正月初二开始就正常到岗工作了。“现在过年人们都好出来了,商铺开门营业时间也越来越早,我负责的这片区域内的十来家商铺在初二、初三就开门了。”苏培东告诉记者,与往常相比,春节期间他的工作量也增加了不少,“人流量一大,需要捡拾的垃圾就多了,另外各个店铺燃放鞭炮后留下的碎屑也得及时清理。”

为了讨个好彩头,年后店铺开门

营业都会燃放鞭炮,鞭炮碎屑风一吹就散,比较难清理。苏培东说,店铺燃放完鞭炮,他会赶紧上前清扫,有些清扫不及时的会被吹落到绿化带等处,要一点一点地捡拾出来。“鞭炮碎屑是红的,打扫不干净特别扎眼,再麻烦我也会扫干净。”苏培东说。

据悉,为保障春节期间城市环境的整洁,市城市管理局环卫处对商业街、公园广场、医院等周边区域进行重点保洁,同时加大道路清扫和垃圾清运力度。在平时,苏培东一天一般会清扫出两保洁车的垃圾,在春节期间,他会清理出三四车的垃圾。尽管节日期间不能休息,劳动强度也比平时增加了不少,但苏培东并没有抱怨。他告诉记者:“我干的就是这个工作,不管是不是节日,我都会尽力把负责区域内的环境卫生打扫干净,把活干好!”



中国银行滨州分行 推出中银全球智汇系列产品

为充分发挥传统外汇银行的优势,更好的服务客户,中国银行现已全面推出“中银全球智汇”国际汇款系列产品,提供优先处理、追踪反馈、费用透明、信息完整传递、全额到账、进程可查等智能汇款服务,可为个人客户、公司客户、同业客户提供丰富便捷的跨境金融服务,为您解除跨境汇款后顾之忧,更多详情请详询中国银行滨州分行各营业网点或95566。

即日起,通过我行办理中银全球智汇跨境汇款业务,可专享中国银行提供的全球化优质服务,还有机会获赠超值好礼,快来体验吧!